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ВИСНОВКИ ТА 
РЕКОМЕНДАЦІЇ

Аналіз пропозиції навчань

Ринок освітніх послуг в Україні про-
понує широкий спектр можливостей 
для розбудови спроможності НУО. 
За останніх пів року (лютий — липень 
2025 року) відбулося не менше як 150 
навчань на різноманітні теми.

85% усіх навчань стосувалися поси-
лення організаційного розвитку, ще 
15% — розвитку професійних навичок.

Найчастіше на навчаннях
з посилення організаційного розвит-
ку розглядали такі теми: фандрей-
зингу (19 заходів), фінансового 
менеджменту (12), організаційної 
спроможності (12), побудови спіль-
нот (11), розвитку партнерств (11). 

Більшість навчань, пропонованих 
НУО, проводилися онлайн (48%). Утім, 
частка офлайн-подій також є вагомою 
(39%). Ще 13% подій проводилися у 
змішаному форматі.

Офлайн-події найчастіше проводи-
лися в Києві та на теренах більш 
безпечних західних областей.

Оголошення про навчання рідко 
містили детальні критерії відбору 
учасників — лише 19% з них подавали 
детальний опис цільової аудиторії, на 
яку розраховані навчання. Здебіль-
шого конкретизувалися напрями 
діяльності організації (за темою чи 
групою, з якою вона працює). І лише 
кілька повідомлень містили уточнен-
ня щодо бажаного рівня досвіду 
слухачів чи тривалості роботи органі-
зації.

Більшість навчальних програм (82%) 
були безкоштовними для представ-
ників НУО.
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Оцінки сектору споживачами та 
надавачами освітніх послуг

Доступність та вибір навчальних активностей НУО оцінюють по-різному, однак 
позитивні оцінки переважають. Більшість респондентів (89%) зазначили, що їм 
вдається отримати необхідні знання, хоча й стикаються з низкою труднощів та обме-
жень.

Тематична пропозиція на ринку значною мірою відповідає запитам НУО. Для при-
кладу, провайдерам добре відомо, що сьогодні організації найбільше зацікавлені в 
навчаннях з фандрейзингу. Тож, за результатами контент-аналізу, найбільше заходів 
відбулося саме на цю тему. 

Водночас на ринку помітна нестача навчань на такі теми: моніторинг і оцінювання 
(МіО), операційний менеджмент, управління командою НУО, фінансовий менед-
жмент, юридичні аспекти діяльності. Більш відчутними є обмеження, пов’язані з 
браком безкоштовних вузькоспеціалізованих навчань (бюджетування, операційне 
управління, вузькі теми з комунікацій) та навчань, орієнтованих на більш досвідчену 
аудиторію (НУО з тривалою історією, керівників організацій тощо). 

Натомість деяка невідповідність запитам НУО спостерігається у форматі навчань. 
Організації й провайдери віддають перевагу офлайн-подіям, але таких на ринку 
наразі недостатньо (з огляду на обмеженість ресурсів).

Наявна пропозиція форматів навчань загалом відповідає запиту НУО на такі 
заходи: тренінги, воркшопи, менторство, вебінари. Серед провайдерів зростає 
«мода» на формат «peer learning», тобто навчання, коли учасники отримують знання, 
обмінюються досвідом і навичками одне з одним, а не лише через викладача або 
експерта. Серед НУО такий формат не набув значної популярності.  

Якість навчань з посилення організаційної спроможності НУО оцінюють теж по-різ-
ному: більшість — позитивно (56%), однак третина (35%) дала негативну оцінку («за-
довільно» або нижче). Такі відмінності пов’язані з тим, що на ринку працюють як 
досвідчені та відповідальні провайдери навчань, так і ті, хто не має достатньої експер-
тизи та організаторських навичок у цій сфері.

Найчастіше навчання критикують за надто абстрактне змістове наповнення, 
поверхневість, невідповідність потребам організації (неврахування рівня розвитку 
організацій, їхнього локального контексту) та нецікаве викладення матеріалу лекто-
ром / тренером. Рідше низькі оцінки обґрунтовують надмірною складністю чи висо-
кою вартістю програм, нав’язуванням тренінгів, які проводять «для звітності» і які є 
неактуальними для НУО. 

Серед ключових чинників, які підвищують результативність освітніх програм, такі: 
максимальна кастомізація, прикладний характер, робота у групах / обмін досвідом, 
а також інтерактивне й професійно проведене навчання. До додаткових аспектів, 
що роблять навчання більш корисним та цінним для учасників, належать: залучення 
експертів з різних секторів, надання готових шаблонів і практичних інструментів, 
ретельний добір учасників (залежно від теми навчань; або з подібним рівнем 
експертизи та умовами роботи; або з максимально диверсифікованим досвідом), 
комфортні умови проведення, поєднання розвитку hard skills і soft skills, а також 
використання зручної та стабільної онлайн-платформи (для навчання, координації 
роботи та зберігання матеріалів).
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Мотивація до участі та логіка 
вибору навчань

Основну цінність участі в освітніх 
проєктах НУО вбачають у можли-
вості здобути нові знання та навички 
(65%). Водночас важливими мотива-
ми участі залишаються перспективи 
налагодження професійних контактів 
(49%) та отримання погляду ззовні на 
діяльність власної організації (32%).

Участь НУО у навчаннях є здебіль-
шого добровільною і відбувається з 
власної ініціативи персоналу (69%) 
або з ініціативи керівництва організа-
цій (41%). Водночас більше як третина 
учасників дослідження за останніх 
два роки відвідували навчання на 
вимогу донорів і не мали змоги 
відмовитися від участі в них.  

Близько половини організацій (47%) 
мають план навчання, узгоджений із 
потребами та цілями своєї діяль-
ності. Майже стільки ж НУО (45%) не 
розробляють подібних планів і беруть 
участь у навчаннях ситуативно — реа-
гуючи на наявні можливості. 

Натомість провайдери навчань 
здебільшого мають стратегію 
розвитку спроможності організацій, 
узгоджену з власною місією й цінно-
стями (міжнародні провайдери 
зазначають наявність довгострокових 
планів, українські — тактичних планів 
на найближчий рік).

Ключовими чинниками обрання 
конкретної освітньої можливості є: 
тема, формат участі, тривалість / роз-
клад заходу.      У пріоритеті 
офлайн-заходи, тренінги / воркшопи / 
менторство / семінари — коротко-
строкові (1–3 дні) або середньостро-
кові (до 2 тижнів). 

Перша п’ятірка стимулів до участі в 
навчанні для НУО (окрім самих знань) 
така: грантова підтримка проєктів, 
офлайн-формат заходу, поїздка, відо-
мий тренер / лектор, фінансування на 
інституційний розвиток, довіра до 
організатора навчань. Відчутними, 
але менш важливими, є такі фактори: 
рекомендації чи відгуки колег, 
відкритий доступ до навчання після 
завершення тренінгів, ретрит-склад-
ник, відомі організації запрошені до 
участі в тренінгу, менторство.  

Стримати НУО від участі в навчанні 
здатні такі чинники: брак часу в 
команди, висока вартість курсу та 
незручна локація заходу, відсутність 
компенсації витрат, сімейні обстави-
ни, як-от необхідність доглядати 
дітей.

Участь у навчальних програмах 
підвищила організаційну спромож-

ність і сталість громадських та бла-
годійних організацій: 

відчули суттєві зміни в 
роботі НУО за два роки.

Головна цінність навчань — оновлен-
ня знань / навичок (65%) та мережу-
вання (49%). Серед відчутних органі-
заційних змін учасники якісних 
інтерв’ю вказують такі: 

впроваджені політик /
процедур;

формалізація ролей і краща 
внутрішня комунікація;

фокусування пріоритетів;

поява комунікаційних і
фандрейзингових стратегій;

перехід на електронний
документообіг.
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У свою чергу донори відзначають, що 
під час організації навчань стикають-
ся з деякими труднощами, як-от:

Водночас застосування організація-
ми отриманих знань має епізодич-
ний характер: 49% використовують їх 
«значною мірою», 50% — «деякою 
мірою». Бар’єри для цього називають 
такі: 

Донори добре усвідомлюють цей 
факт, а тому реалізують різнопланову 
фінансову підтримку НУО у різних 
форматах: це мінігранти на організа-
ційний розвиток (покриття аудитів, 
ІТ-рішень, навчань), інституційні 
гранти (рідко), дофінансування 
проєктів, натуральна допомога. 
Додатково донори надають підтрим-
ку: психологічну, інформаційну 
(поширення інформації про можли-
вості, мережування, налагодження 
партнерств) та організаційну (шабло-
ни політик, простори для проведення 
заходів).

брак коштів на інструменти;

дефіцит фінансування для 
додаткових ставок / ролей;

нестача часу й людей;

опір змінам у команді;

складність переведення 
теорії в практику;

невідповідність     здобутих 
навичок реальним потребам;

втрата / недоступність 
матеріалів.

Нестача спікерів / експертів 
для деяких спеціалізованих 
навчань, викладання вузьких 
тем. 

Врахування безпекових 
аспектів щодо приміщень та 
логістики.

Утримання уваги й мотиву-
вання учасників навчання.

Залучення учасників до нав-
чань на нову маловідому тему 
або на платне навчання.
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КЛЮЧОВИХ РЕКОМЕНДАЦІЙ ЩОДО 
ВДОСКОНАЛЕННЯ НАВЧАЛЬНИХ ПРОГРАМ 
З ПОСИЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ 
СПРОМОЖНОСТІ10

1.
Навчальні програми мають поєднувати-
ся з фінансовою підтримкою (на інсти-
туційний розвиток, на імплементацію) та 
заходами з нетворкінгу.

2.
Навчання мають стати максимально 
кастомізованими. Ключові інструменти: 
робота з практичними кейсами НУО, 
менторство, консультації з НУО до 
початку занять задля адаптації програм 
до рівня й потреб учасників; розширені 
можливості аудиторії ставити запитання 
лектору.

3.
Зміст навчань має бути адаптованим для 
їх практичної реалізації та містити інно-
ваційні ідеї (рішення для розв’язання 
завдань НУО). Ключові інструменти: 
практичні поради щодо розв’язання 
проблем; ідеї чи алгоритми дій, які 
дадуть можливість вийти на новий 
рівень; інструменти, які дозволять 
оптимізувати зусилля.

5.
Подання матеріалу має бути якомога 
більш інтерактивним, ігровим, тобто 
викликати цікавість. Навчання повинне 
не лише давати інструменти для роботи, 
а й заряджати енергією, надихати, 
розширювати свідомість, стимулювати 
вироблення нових ідей. 

6.
Важливо розширити перелік навчань 
на вузькоспеціалізовані теми, а також 
збільшити вибір поглиблених освітніх 
ініціатив для більш досвідчених органі-
зацій/ працівників. 

7.
Корисним буде запровадження чіткої 
сегментації НУО (наприклад, за досві-
дом, регіоном, сектором). У повідом- 
леннях про освітні можливості слід 
обов’язково деталізувати сегмент цільо-
вої аудиторії, на який вони розраховані.

8.
Провайдери мають впроваджувати 
систематичний підхід в освітній роботі 
з НУО. Потрібен перехід від разових 
заходів до циклів з повторенням тем, 
перевіркою засвоєного матеріалу (follow 
up-активностями).

9.
Необхідно запровадити єдину систему 
сертифікатів (або їх визнання) з метою 
уникнення повторних проходжень 
обов’язкових навчань. НУО повинні 
мати більше впливу на формування 
програм обов’язкових тренінгів.  

4.
Навчання повинні доповнюватися гото-
вими інструментами та шаблонами 
(наприклад, зразками політик, коштори-
сів). 10.

Важливо створити єдину платформу з 
модульною «університетською» сіткою 
курсів, рівнями складності, банком 
матеріалів і стипендіями для НУО та 
агрегувати актуальну інформацію про 
всі наявні освітні можливості. 



АНАЛІЗ НАЯВНОЇ 
ПРОПОЗИЦІЇ 
НАВЧАНЬ ДЛЯ НУО
До аналізу були включені повідомлення, опубліковані в період з 1 лютого по 31 липня 2025 
року. Такий часовий проміжок було обрано з огляду на припинення фінансування за 
програмами USAID у січні 2025 року, що могло істотно вплинути на можливості проведен-
ня навчань для НУО.

Отже, за означений період і на означених ресурсах було викладено повідомлення про 
151 освітню можливість для НУО в Україні. 

Заходи проводилися з ініціативи 106 провайдерів. Серед лідерів (перша п’ятірка): Curly 
Management bureu, Compass Group, Київська школа державного управління (КШДУ), 
ІСАР-Єднання, Інститут лідерства та управління Українського Католицького Університету, 
Philanthropy in Ukraine (діаграма 1). 

РОЗДІЛ 1

Найбільш активні провайдери навчань 
(організували щонайменше три події)

Діаграма 1
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Моє місто

Горизонт змін

 ГО «Агенція міських ініціатив»

Комітет Виборців України

Міжнародна Агенція Змін

PTF Europe

Право на захист

Сучасний Формат

СП «Центр освіти дорослих «Перший»

Рада Європи
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